1.- Completa la siguiente tabla de monomios: (1 punto)

Monomio Grado Parte literal Coeficiente Monomio Semejante

4x°

-m

-12

3x3°

8x*yz’

2.- Completa la siguiente tabla de polinomios: (1 punto)

Polinomio Grado ¢Completo? Término Independiente P(-1/2)=
7xC+5x4 -3 +7
5+3x-9x*+5x°
3x-3x*-3+3x°
3V’ +4y+6
p(x)=3x°® —x* +8x? —5x -2 a) p(x)+q(x)-r(x)=
3 .- Dados los polinomios q(x) = -5x* - 2x% + 3x calcula: <b) 2p (x) - 3q(x) + r(x)
(3 puntos) rix)=x?—x+1 C)p(X)‘Q(X)=

b)

c)



4.- Resuelve las siguientes ecuaciones: (2 puntos)

a) 7(x-1)-2(x+8)=3(x-3)

b) 6x +4 =4 2x —5(x-2)]

x+1 x-2
+ =1
5 6

c)

d) (x-3)" =2x*-5x+9

5.- La tercera parte de un nimero es 45 unidades méas pequeno que su doble ¢Cuél es ese
ndmero? (1 punto)

6.- La diferencia de edad entre dos hermanos es de 5 afios y dentro de 2 anos uno tendra
doble que el otro. ¢Qué edad tiene cada uno? (1 punto)

7 .- En un garaje hay 110 vehiculos entre coches y motos y sus ruedas suman 360. ¢Cuéntas
motos y coches hay? (1 punto)

x—3)

BONUS.- Resuelve la ecuacién: (x — 3)'(}( — 2) + X(T = (x — 2)2



Solucion

1.- Completa la siguiente tabla de monomios: (1 punto)

Monomio Grado Parte literal Coeficiente Monomio Semejante
4x° 5 x> 4 24x°
-m 1 m -1 Em
-12 0 No tiene -12 3
3x3%y° 8 Xy 3 9y’
8x*yz 7 xtyZ 8 5x*yZ’

2.- Completa la siguiente tabla de polinomios: (1 punto)

Polinomio Grado ¢Completo? Término Independiente P(-1/2)=
70 +5x-3C+7 4 No 7 91/16
5+3x-9x*+5x° 4 No 5 37/16
3x-3x*-3+3x° 3 Si 3 -45/8
3V +4y+6 2 Si 6 19/4
p(x)=3x" —x* +8x? —-5x -2 a) p(x)+q(x)-r(x)=
3.~ Dados los polinomios q(x) = -5x® - 2x% + 3x calcula: <b) Zp(x) -3q (x) + r(x) =
r(x)=x?-x+1 c) p(x)q(x)=

a) p(x)+q(x)—r(x) :(C’)x5 - x* +8x* —5)(—2)+(—5x3 — 2x° +3x)—(x2 —x+1):3x5 —-x*+

+8x2-5x-2-5x-2x2 +3x-x?+x-1=3x" —x* - 5x* +5x? +x-3

b) 2p(x)—-3q(x)+r(x)= 2(3x5 —x* +8x? —5x—2)—3(—5x3 —2x? +3x)+(x2 —x+1) =
6x° —2x* +16x* —=10x -4 +15x> +6x% —=9x + x* —=x+1=6x" — 2x* +15x° + 23x* = 20x -3

c) p(X)'CI(x) = (3x5 —x* +8x? —5x - 2)'(—5x3 - 2x? +3x) =-15x® —6x" +9x°® +5x7 + 2x° -
-3x° —40x° -16x* +24x® + 25x* +10x® —=15x% +10x> + 4x? —6x =
=-15x® = x" +11x° —43x° +9x* + 44 x> —11x? — 6x



4.- Resuelve las siguientes ecuaciones: (2 puntos)

a)7(x-1)-2x-16=3(x-3) - 7x-7-2x-16=3x-9 — 5x-23=3x-9
_14_
==

- 5x-3x=-9+23 —> 2x=14 —> «x 7

b) 6x+4=4{2x-5(x-2)] - 6x+4=4{2x-5x+10] - 6x+4=4{-3x+10]

> bx+4=-12x+40 > 6x+12x=40-4 — 18x=36 — x=%=2
. 6(x+1) 5(x-2
g Xl x=2_y  BLxxl) 5(x=2) 30 g 4).5(x—2)=30
5 6 30 30 30
5> 6x+6+5x-10=30 — 11x=30+10-6 — 1lx=34 - x=?—£11

d)(x—3)2:2x2—5x+9 - x-6x+9=2x*-5x+9 5 x?*+x=0

- x*+x=0 - x=0 vy x,=-1

x, =0
-  ax(x+1)=0 -

a=1
5 —b++/b?—4-ac -1+4J1-410
- b)x"+x=0 - b=1 —> x-= =X = =
2:a 21
c=0
1441 —1+1
-1-1 -2
Xo=——=—=-1
2 2

5.- La tercera parte de un nimero es 45 unidades mas pequefio que su doble ¢Cudl es ese
ndmero? (1 punto)

Traduccién a Lenguaje Algebraico Planteamiento de Ecuacion Resolucion de la Ecuacién con precisién
. i X x 135 6x
x es el nimero Co,mo la tercera parte es 45 unidades 2 +45=2x N 2 _2r
mas pequefa que su doble, al sumarle 45 3 3 3 3
a la tercera parte obtendremos su doble:
2x essudoble x+135=6x — 135=6x-x
X X
— es su tercera parte Z4+45=2 135
3 P 5=2x 5x=135 — x=-22_27
5
Por tanto el numero es el 27.
27

Hagamos la comprobacién: §+ 45=2x — 3 +45=27 > 9+45=54 — 54=54As que la solucién es correcta.



6.- La diferencia de edad entre dos hermanos es de 5 afios y dentro de 2 anos uno tendra
doble que el otro. ¢Qué edad tiene cada uno? (1 punto)

Traducimos al lenguaje algebraico con la ayuda de una tabla: T M
x+7 = 2(x+2)
Edad ahora | Edad dentro de 2 afios 5o Lo (3+2)
Hermano 1 X X+2 )
Hermano 2 X+5 X+2+5=x+7 10 = 25
10 10
Planteamos la ecuacién “dentro de dos afos”: As que la solucion es correcta.
x+7 = 2(x+2) - x+7=2x+4 —> T7-4=2x-x —> x=3

\.ﬂf——J
La edad de uno Es el doble de la del otro

Por tanto, la edad de uno es 3 anos v la del otro 8 anos.

7 .- Enun garaje hay 110 vehiculos entre coches y motos y sus ruedas suman 360. ¢Cuéantas
motos y coches hay? (1 punto)

Si llamamos x al nimero de coches, entonces el de motos seré la diferencia hasta 110, (110-x).
En la tabla siguiente escribimos mediante lenguaje algebraico tanto los vehiculos como las ruedas de
cada uno.

Vehiculos Ruedas
Coches X 4x
Motos 110-x 2:(110-x)

Planteamos la ecuacién fijaindonos en la ruedas, la suma de las ruedas de las motos y las de los coches
es 360.

4x + 2(110—x) =360
Y la resolvemos:

4x+2(110-x)=360 — 4x+220-2x=360 — 4x-2x=360-220

Hagamos la comprobacion: 2x =140 X = w =70 RN x=170
70-4 +40-2 = 360 2
280+ 80 = 360

Por tanto en el garaje hay 70 coches v 110-70= 40 motos.

Asi que la solucién es correcta.

BONUS.- Resuelve la ecuacién: (x — 3)'(}( — 2) + @ = (x — 2)2

2
x _Sx:x2—4x+4 —

2x> 10x 12 x* 3x 2x* 8x 8 2 2 2 _
T ZEE 7 R vy 0 BT IIRe RS B B8 0

(><—3)'(><—2)+X(XZ_S):(x—2)2 - x*-2x-3x+6+

a=1
5 —b+£+/b* —4-ac 5+25-414
- x"-5x+4=0 —> 4{b=-5 > x= =x= =
2:a 211
c=4
5+425-16 5++9 5+3 5+3 8 5-3 2
X = = = —> xlz—:—:4 y xzz—:—zl
2 2 2 2 2 2 2
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